
2023年小班图形饼干教案(汇总6篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

小班图形饼干教案篇一

活动目标：

1、愿意参与数学游戏，感受生活中的数学.。

2、能够根据图形的特征从不同的图形中找到相应图形。

活动准备：

物质准备：ppt各形状饼干图形

经验准备：前期对圆形，三角形，长方形有一定认识。

活动重点：

感知图形的特征

活动难点：

能够用语言描述出图形所带给自己的感受。

活动过程：

1、情景游戏引入内容。

“小朋友们大家好！我是米菲兔，这个周末是个好天气，我



们准备去郊游！郊游要带很多的好吃的对不对？”“你能陪
我一起去超市把好吃的买回来么？~”

2、回忆，巩固长方形外部特征“我们来想一下，爸爸想吃的
是什么好吃的？”“爸爸想吃的长方形饼干是什么样的？”
请你找到长方形的图形宝宝摸一摸，然后告诉我。

帮助幼儿更加直观的感受图形特征，并用幼儿的语言进行描
述。

点击，ppt，对幼儿的答案进行验证。

3、回忆，巩固圆形外部特征“我们来想一下，妈妈想吃的是
什么好吃的？”“妈妈想吃的圆形火腿是什么样的？”请你
找到圆形的图形宝宝摸一摸，然后告诉我。

帮助幼儿更加直观的感受图形特征，并用幼儿的语言进行描
述。

点击，ppt，对幼儿的答案进行验证。

请你找到三角形的图形宝宝摸一摸，然后告诉我。

帮助幼儿更加直观的感受图形特征，并用幼儿的语言进行描
述。

点击，ppt，对幼儿的答案进行验证。

5、活动结束，课件播放“你们可真是太棒了，谢谢你们的帮
忙，买到了所有要吃的好吃的，为了感谢你们，我也给你们
准备了一些好吃的，就藏在你们的身边，快去找找看！并说
一说，他是什么形状的。”帮助幼儿在吃一吃尝一尝的过程
中，再次巩固对图形的认知与正确命名。



小班图形饼干教案篇二

幼儿园小班上学期数学教案：敲门声(含课件)

设计思路：

本活动源自主题活动“小兔乖乖”，随着主题的开展，我们
班幼儿对于小兔乖乖的故事非常喜欢也非常熟悉，在语言方
面他们也能熟悉故事中的对话与人物，因此，我思考：能不
能将小班的数活动结合一定的情境展开？翻阅小班《学习活
动》第44页的“敲门声”这一教案，研读《指南》对于幼儿
的数学活动提出的明确目标：“感知和理解数、量及数量关
系”，我感觉，可以根据我们班幼儿对数概念的把握情况进
行适当的调整，因此，在目标1上，我把数的认识定位在
了“4以内”，整个环节也都是贯穿在故事的情境中开展。

一、教案目标：

1、在故事情境中尝试4以内的听觉数数。

2、体验扮演角色玩游戏的快乐，建立初步的自我保护意识。

二、教案准备：

1、ppt

2、小鼓、小棒

3、1—4的数点卡

三、教案过程：

一、情境导入，引起兴趣（目的：回忆小兔乖乖的故事，能
够用数字一一对应介绍小兔）



ppt1:

1、它们是谁啊？兔妈妈有几个乖乖？叫什么名字？

2、小结：一个兔妈妈和三个小兔乖乖，一个叫红眼睛，一个
叫长耳朵，还有一个叫短尾巴。

二、看看听听，尝试数数（目的：运用看、听的感官，尝试4
以内数数）

（一）特别的约定（听觉数数）

2、敲了几下门？（如果幼儿没听清，可以再听一遍）

3、一起数一数，到底是几下？（出示四个圆点的'数点卡）

小结：兔妈妈回来会敲4下门，如果敲的不对，就……（逐渐
慢慢引导幼儿说出游戏规则）

（二）小兔玩游戏（看看数数）

过渡语：兔妈妈出发了，看看三个小兔乖乖在家做什么呢？
（放动画）

重点提问：

（1）小兔乖乖们在家做什么呢？

（2）小兔乖乖们在家里做游戏啦，短尾巴小兔玩翻跟头的游
戏，我们一起数数她翻了几个跟头？1个跟头（根据幼儿说出
的数字作记录）

（3）红眼睛玩转圈圈的游戏，一共转了几圈？转了2圈（根
据幼儿说出的数字作记录）



（4）长耳朵玩跳一跳的游戏，一共跳了几下？跳了3下（根
据幼儿说出的数字作记录）

（三）妈妈回来了，回忆敲门次数。（巩固听觉数数）

过渡语：嘘，听，好像有人在敲门噢。

（1）是不是妈妈呢？妈妈说会敲几下门？

（2）播放声音，幼儿判断是不是与兔妈妈约定的敲门声次数
一样。

4、兔妈妈回来了，按约定的敲门次数敲门，小兔把门打开。

三、游戏“敲门”，巩固数数（目的：通过角色扮演游戏，
巩固数数）

1、一起共同确定兔妈妈敲门的次数。出示数字2的数点卡：
现在我是兔妈妈，这次我们约定敲……下门，如果我敲对了，
兔宝宝给我开门哦！（游戏）

2、请2到3名幼儿扮演兔妈妈，其他幼儿扮作小兔，教师给兔
妈妈出示不同的点数卡，兔妈妈按点子数敲击小鼓。与事先
商量的敲门次数相同时，小兔立即开门！现在谁来做兔妈妈
呢？（请一名幼儿做兔妈妈），教师出示数点卡，这次敲几
下门？（根据时间请2-3名幼儿做兔妈妈来敲击小鼓玩游戏）

引导语：

1、如果敲对了，说：妈妈回来了，我就把门开！

2、如果敲错了，说：你不是我们的妈妈，不开不开就不开！

结束语：我的小兔乖乖们，真聪明，会保护自己了！兔妈妈
要奖励你们，等会带你们下去玩哦!



玩游戏：蹲一蹲

小班图形饼干教案篇三

活动的由来:

孩子们的周末时光总是会在和家长们的露营、野餐中度过，
因此孩子们对于野餐也非常的感兴趣，在娃娃家的时候孩子
们也经常会扮演一些角色，邀请全家人去野餐等等。另外，
通过对孩子们日常活动的观察，孩子们对于圆、正方形、三
角形这些基本的图形特征非常的感兴趣，因此结合这两个孩
子的兴趣点这个活动就诞生了!

活动目标：

1、愿意参与数学游戏，感受生活中的数学。

2、能够根据图形的特征从不同的图形中找到相应图形。

3、体验数学集体游戏的快乐。

4、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：

物质准备：ppt各形状饼干图形经验准备：前期对圆形，三角
形，长方形有一定认识。

活动的重点与难点重点：感知图形的特征难点：能够用语言
描述出图形所带给自己的感受。

活动过程：

1、情景游戏引入内容。



“小朋友们大家好!我是米菲兔，这个周末是个好天气，我们
准备去郊游!郊游要带很多的好吃的对不对？”，“你能陪我
一起去超市把好吃的买回来么？~”

2、回忆，巩固长方形外部特征“我们来想一下，爸爸想吃的
是什么好吃的`？”“爸爸想吃的长方形饼干是什么样的？”
请你找到长方形的图形宝宝摸一摸，然后告诉我。

帮助幼儿更加直观的感受图形特征，并用幼儿的语言进行描
述。

点击，ppt，对幼儿的答案进行验证。

3.回忆，巩固圆形外部特征“我们来想一下，妈妈想吃的是
什么好吃的？”“妈妈想吃的圆形火腿是什么样的？”请你
找到圆形的图形宝宝摸一摸，然后告诉我。

帮助幼儿更加直观的感受图形特征，并用幼儿的语言进行描
述。

点击，ppt，对幼儿的答案进行验证。

请你找到三角形的图形宝宝摸一摸，然后告诉我。

帮助幼儿更加直观的感受图形特征，并用幼儿的语言进行描
述。

点击，ppt，对幼儿的答案进行验证。

5、活动结束，课件播放“你们可真是太棒了，谢谢你们的帮
忙，买到了所有要吃的好吃的，为了感谢你们，我也给你们
准备了一些好吃的，就藏在你们的身边，快去找找看!并说一
说，他是什么形状的。”帮助幼儿在吃一吃尝一尝的过程中，
再次巩固对图形的认知与正确命名。



教学反思：

幼儿园的数学活动相对于其他活动枯燥、单调，容易使幼儿
失去学习兴趣。因为这个时期的幼儿年龄小，逻辑思维尚未
发展，所以本次活动中我为幼儿创设了一个可操作的丰富材
料的环境，为幼儿创设了一个可选择性、可操作性的空间。
使幼儿能独立的操作材料，并大胆的表达自己的想法。幼儿
的自主性，选择性，独立性得到了充分的体现。通过一系列
的游戏活动，达到了主题总目标预设的要求。

小班图形饼干教案篇四

活动准备：

1、小兔、小猪、小猫图片各二张。

2、各种图形饼干若干。

3、画有（圆形、三角形、正方形）写有数字的车票若干。

4、磁带一盘。

活动过程：

（一）以游戏的口吻，引起幼儿兴趣

1、师：小朋友你们看，今天谁来我们班做客了？

师：噢，是兔妈妈带着小兔宝宝，猪妈妈带着小猪宝宝，还
有猫妈妈带着小猫宝宝来了，你们高兴吗？那好吧，我们向
小动物们问声好，小动物你们好！）

2、师：小动物来做客，你们喜欢送什么礼物给它们呢？（幼
儿回答）



（二）复习认识圆形、正方形、三角形、

1、师：你们看，老师准备了一盘饼干。（教师出示一盘有各
种图形的饼干）

2、师：咦，盘子里的饼干是怎么样的？它们都有哪些不同？
（师：噢，我准备的有大的、小的圆形饼干；有大的、小的
正方形饼干；还有大的、小的三角形饼干）

3、师：小动物们见了这些饼干很高兴，都说自己喜欢吃其中
的一种图形饼干，它们到底喜欢吃哪一种呢？那就要请你们
看一看，想一想。我已经为你们每人都准备了一盘饼干，现
在请你们看看盘子里都有哪些图形的饼干，想一想该送给哪
只小动物？好，小朋友我们一起给小动物送饼干吧，送到小
动物的盘子里。

4、师：我们给小动物送了那么多的饼干，不知道小动物会是
怎么说的，让我们来听一听好吗？（录音：小朋友好！谢谢
你们给我们送了那么多好吃的饼干，不过有些小朋友送的饼
干还不是我们最喜欢吃的。那么，你们想知道我们最喜欢吃
哪一种饼干吗？哈哈！问题可简单啦，只要看看我们的嘴巴
就明白啦。）

5、师：小动物怎么说呀？小动物告诉如果想知道他们喜欢吃
哪一种饼干只要看看什么就行啦？那么兔妈妈喜欢吃哪一种
饼干？（喜欢吃大的圆形饼干）兔宝宝喜欢吃哪一种饼干？
（喜欢吃小的圆形饼干）猪妈妈喜欢吃哪一种饼干？（喜欢
吃大的正方形饼干）猪宝宝喜欢吃哪一种饼干？（喜欢吃小
的正方形饼干）猫妈妈喜欢吃哪一种饼干？（喜欢吃大的`三
角形饼干）猫宝宝喜欢吃哪一种饼干？（喜欢吃小的三角形
饼干）

6、师：刚才我们有没有送错饼干呢？那好吧，我们赶紧把些
送错的换过来，给小动物送上他最喜欢吃的饼干吧。（师：



噢，我们看看送对了吗？都送对了，你们真能干，一起来夸
夸自己吧！）

（三）游戏《到森林公园》

2、师：现在，请小朋友上火车吧！（幼儿持票上不同的车
厢），列车员要检票了，请把火车票举起来吧！（教师检查
幼儿的对、错）

3、师：小朋友！我们的火车出发啦！（放音乐幼儿走出教室）

小班图形饼干教案篇五

活动目标：

1、在幼儿无目的随意乱撕纸的基础上学会定型撕纸——按针
孔排列大胆撕出图形,体验成功的快乐。

2、复习对圆形、正方形、三角形的认识。

活动准备：

1、在各色不同质地的纸上用针扎出圆形、正方形、三角形若
干。

2、娃娃一个或几个。

活动玩法：

1、先展示娃娃告诉幼儿：娃娃和小朋友一样爱吃饼干，我们
今天给娃娃做饼干，看谁的小手最能干，做的饼干又好看又
好吃。

2、启发幼儿把纸举起来对着发光的小针眼（小孔）。教师边



示范边讲解按小孔把饼干撕下来的方法。

3、幼儿撕好饼干后放在盘子里，并会说“我做的饼干是圆形
的'”，“我做的饼干是三角形的。”

4、幼儿可随意做许多，最后送给娃娃，享受成功的快乐。

活动建议：

用相同办法可撕食物或动物造型并可编出各种故事情节。

小班图形饼干教案篇六

1、复习巩固对正方形、三角形和圆形的`认识。

2、培养幼儿参与活动的乐趣。

魔术箱一个、几何图形多个、一幅图画

1、用音乐进场。

2、出示图画，导入主题。

（1）提问：小朋友，看！这是什么？现在，我们来找一找，
这幅图是由哪些图形组成的？（出示图形卡）（2）教师小结。

3、出示魔术箱：

师：小朋友，你们看，老师从魔术师那里借来了一个魔术箱，
幼儿园教案今天老师就为你们表演一个魔术，你们可要看仔
细看哟！变！变！变！你们看变出了什么？（变出图形）教
师依次变出多种图形宝宝。

4、送图形宝宝回家。



师：小朋友们，老师这里还有很多的图形宝宝，他们说他们
走丢了，回不了家，现在非常的伤心非常着急，你们想不想
帮助他们回到家呀！教师提问幼儿回答，一一将图形粘到图
画上。

5、幼儿操作，教师巡回指导。

6、音乐游戏《恰恰恰》。

7、活动结束。


